

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
В БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Год издания 51-й | № 43 (5940) | Пятница, 6 июня 1975 г. | Цена 1 коп.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ПРОХОДНЫХ

Утром мы вышли из дома все вместе: мама, папа и я с братом. Вместе едем на наш комбинат — Лузнецкий металлургический имени В. И. Ленина. У проходной мама с такой достаточной рабочей пропускной пас с братом пропустят вперед: «Наши сыновья!» Сегодня каждый рабочий может принести в цех хоть целый ящик!

Мы с братом на комбинате по неочищен. Третий раз приходим. И каждый раз нам здесь всё интереснее и интереснее. Старшие, наверное, становились.

Починали мы всегда с коксохимического производства. Тут и мама работает, и папа — на своем железомыслятельном. Эта машина весит больше ста тонн. Она выталкивает из печи раскаленный кокс. Мы сами ездим на ней и даже пощипать поправляем.

А в доменном цехе, куда мы потом пришли, так рави выпускали чугуи. Он выливался в мисеры, которые похожи на поварские лопатки, только на колесах. Тридцать две ковши! Мы подлетали. Увидели еще, что это первые мисеры на колесах у нас в стране.

В артековском цехе нам показали печь, на которой в годы войны работал Александр Уколовский Чалков. Он один из первых варил броню для танков «Т-34». Сейчас здесь работают его сыновья.

От печи разлетались искры, стали выливались сталь. Сталевар сказал нам, что они тоже снарили сталь не хуже броневой, только не для танков, а для рельсов БАМУ. Сталевар был по-настоящему радостный, но такой радостный. Слотри на искры, как на салют.

А когда мы возвращались через центральную проходную, над комбинатом уже засияли огни, которыми он награжден за заслуги перед Родиной. И мы с братом долго оглядывались на них.

И еще не решил, кем стану, но знаю, что буду работать только на нашем комбинате.

ЖЕНА СИНЮГИН,
УЧЕНИЦА 5-ГО КЛАССА,
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. НОВОУЗНЦЕЦ, ШКОЛА № 87.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ПИОНЕРСКОЕ АГЕНТСТВО ИНФОРМАЦИИ СООБЩАЕТ И ПОКАЗЫВАЕТ



♦ С белорусского вокзала города Москвы отправился скорый поезд. Десятый вагон его полностью заняли юные пассажиры — победители операции «СЕМАФОР-74», те, кто, работая прошлым летом в отрядах юных друзей милиции, юных державцев, друзей железнодорожников, помогая транспортной милиции нести службу. За активное участие в операции «СЕМАФОР» они награждены МВД СССР и «Пионерской правдой» туристскими путевками в город и крепость-герой Брест.

♦ Если бы во власти этих людей, собравшихся в доме номер 86 на Ленинградском шоссе в Москве, было приказать времени: «Время, назад!», они оказались бы ровесниками ребят, сидящих сегодня с ними за одним праздничным столом. Отлично бы их одно: в свои четырнадцать, двенадцать, даже десять лет имели знание сынов и дочерей полков. Юными разведчиками, связистами, саперниками, медсестричками пришлось им быть в своем пионерском военном детстве. Берлин, Кёнигсберг, Будапешт — адреса, где стоял их День Победы. Теперь они все почтены пионера. А сегодня в гостях у Зинаиды Константиновны Ивановой — Б. Конопалова, В. И. Белкова, Г. М. Гусева, П. Г. Загородний, В. М. Царьков спешат к юным москвичам с приветом от пионеров 61-й школы-интерната города Москвы.

♦ Артековец сегодня — артековец всегда! — поется в пионерской песне. Вот почему собрались по первому зову артековцев всех поколений не стояло никакого труда.

Торжественная линейка во Дворце пионеров на Ленинских горах... Тинина задала, где звучат воспоминания, рассказы и о первых шагах Артека, и о его широкой, могучей поступи... И повторение артековской клички на открытии памятника основателю Артека С. П. Соколову.

Все это было на сборе-встрече артековцев в Москве.

Фото А. АХУЛЬГИНА и Г. ВИНТОРОВА.



♦ Траву нарочно не косили. Приехали ребята в лагерь и кинулись в нее, как кидаются в море.

Следом приехал чемоданы. А в них рядом с майками и футболками... метлы и планы на будущее. Гена Егоровский привез футбольную форму, и первым делом победил осматривать футбольные поля. Гена сразу понял, что тут придется еще поработать, и предложил записать в альбом трудовую десант.

Гага Тухвагулиани привезла альбом и карандаши. Ребята просит: нарисуи нас! А она отворачивается и рисует войну. В четырех километрах от лагеря стоит обелиск. Под за голым конюшня «Искрошка» собирали по окрестным деревням имена тех, кто не вернулся с поля боя. Теперь эти имена начертаны на памятнике. Артека каждый год 22 июня проводят у обелиска митинг.

Что еще привезли с собой ребята? Кто-то принес книгу о диких зверях. Кто-то салфетку с зайцем, у которого пока вышито только полтора уха. А Юра Звягин... не привез утку. Он еще прошлым летом решил, пусть судит в речке окунами. Пусть сильно прожваивает бекла в дупле через окна спальни.

Все это вместе, наверное, и называется прекрасным словом «лето».

В. АСКАРОВА,
(Наш специальный корреспондент).

Фото В. ГУСЕВА,
Московская область, «Искрошка», пионерский лагерь.



КЛУБ «ЗЕРКАЛО», ПОЗДРАВЛЯЯ СВОИХ УЧАСТНИКОВ С НАСТУПЛЕНИЕМ ЛЕТА, ПРОСИТ ВСЕХ, ЧТОБЫ И У РЕЧНОЙ ЗАВОДА, И В ТЕНИ БЕСЕДКИ НА РАЙОННОЙ ПЛОЩАДЬ И СЛУЖИЛИ...

ПОЗИЦИИ ДЕВОЧЕК • ПОЗИЦИИ ДЕВОЧЕК • ПОЗИЦИИ ДЕВОЧЕК • ПОЗИЦИИ ДЕВОЧЕК

Тамара СТЕПАНЧЕНКО (поездок Володарское, Донецкая область): У нас получилось так: кончился последний урок — нам раздали таблицы. Оставался генеральный урок. А кому его делать?

ПОЗИЦИЯ МАЛЬЧИКОВ • ПОЗИЦИЯ МАЛЬЧИКОВ

Николай ЧУДАКОВ (г. Витебск, БССР): У нас раньше тоже была какая-то невидимая стена. Но постепенно ребята сдружились, и теперь никто не удивится, если увидит, что девочки стоят и беседуют с мальчиком...

Саша ХАРЛАМОВ (поездка Ставропольская, Краснодарский край): У нас тоже все пионерские поручения выполняли девочки, а мальчики стояли в стороне. Я решил переубедить мальчишек...

Таня МОСКВИНА (г. Александро-во, Днепропетровская область): Саша спрашивает: не грусты ли мы, мальчики? И я хочу сказать открыто. У нас есть один мальчик. Он большой грубиян...

Оля ИВАНОВА (г. Везьбай, Узбекская ССР): А вы знаете, что сделали мы? У нас ведь тоже было все по плану. Даже команди зарничного отряда — и то была девочка. Мы переизбрали всех командующих...

Ира ХОДЫРОВА (г. Прокловск): Раньше я и нас мальчишки немного стеснялись девочек, но все же принимали участие в пионерских делах. А когда осенью мы сели на уроки дзюдо, мальчишки не только выполняли свою работу, но и помогали нам...

Тамара СТЕПАНЧЕНКО (поездок Володарское, Донецкая область): У нас получилось так: кончился последний урок — нам раздали таблицы. Оставался генеральный урок. А кому его делать?

Лена ТЕЛИЖЕНКО (поездок Катериноль, Черкасская область): Я попробовала поступать так, как советует «Зеркало», и у меня понемножку получается. Например, не жаловаться. В это время пришли мальчишки и попросили всех девочек выйти на класс...

Тойа ПЕТРОВ (г. Чебоксары, Чувашская АССР): Чтобы быть дружными, надо почаще собираться вместе. У нас сперва никто не хотел собираться, если увидит, что девочки стоят и беседуют с мальчиком...

Виза РЫЖАКИН (г. Бугаево, Омская область): Все девочки считают нас неактивными ребятами, но мы ходили на единственный у нас кружок — теннисный.

Налд ГУРОВСКАЯ (г. Куйбышев, Новосибирская область): Отряд у нас дружный, но... какой-то неорганизованный. Поручения выполняли дружно, а остальные «безразботные».

Таня ПОЛОВА (г. Тамбов): До седьмого класса нас считали ленивыми отрядами в школе, мы имели вымпел правофланговой роты. Но мы не сдались.

Таня ЕРМОЛОВА (г. Новоград-Вольнский, Житомирская область): Мы раньше тоже были каждый за себя. А потом как-то был сбор металлолома. Мы, девочки, собрали 300 килограммов.

Тойа ПЕТРОВ (г. Чебоксары, Чувашская АССР): Я хочу рассказать о нашем отряде. Я его очень люблю. Иногда мы собираем металлолом.

Света ГАРИЛОВА (г. Сельцо, Иркутская область): У нас во дворе много ребят. Мы часто играем вместе, но перед тем как начать игру, подготавливаем первоначальное, чтобы они спросили мальчишек, будут ли те играть с нами.

Николай ВЛАДИ (г. Сая, Сумская область): Когда учитель приходит на урок и открывает классную комнату, мы, мальчики, всегда прогусуются первыми в класс, а девочки ждут в стороне.

Налд ГУРОВСКАЯ (г. Куйбышев, Новосибирская область): Когда с утра плохое настроение, идишь в школу, только и мечтаешь о встрече с друзьями.

Нина КУЗНЕЦОВА (г. Тюмень): Класс у нас большой и очень дружный. Мальчишки всегда с девочками о всех делах. Нет, мы не правдолюбим.

Марина ФЕДАНОВА (г. Колпаево, Томская область): Нам спрашивают: как мы добились звания правофланговой в чем секрет? Ответ наш прост: не пытайтесь работать какой-то кучкой.

Тойа ПЕТРОВ (г. Чебоксары, Чувашская АССР): Я хочу рассказать о нашем отряде. Я его очень люблю. Иногда мы собираем металлолом.

Валд ПРИВАЛОВ (г. Саломейка, Мордовская АССР): Я спросил своего старшего брата, что запомнилось ему особенно ярко из жизни школы.

Света ГАРИЛОВА (г. Сельцо, Иркутская область): У нас во дворе много ребят. Мы часто играем вместе, но перед тем как начать игру, подготавливаем первоначальное, чтобы они спросили мальчишек, будут ли те играть с нами.

ТОВАРИЩИ ДЕТИ, ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ, ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Наталья НОЖИНА (Ташкентская область): Родители жалуются, что дети не слушаются их, грубит, много требуют. Но кто в этом виноват? Я считаю, что виноваты сами родители.

Валентин ЧЕРКОВ (г. Омьиня, Терекская область): Я думаю, что ребята из класса Славы Петрова слишком большого мнения о себе. Вот поэтому они и делают все дела на деле мальчишек и дела девочек и, конечно же, воображают, что их дела самые важные.

Таня КАЗИМИРОВА (г. Брестская область): В нашей семье — три сына. Евгений 10 лет, Сергей — 9, и Александр — 6. Все три по всем моментам нам, родителям. Сейчас наша мама на сессии, и они поют, играют, читают, рисуют.

Таня НЕЗНАМОВА (г. Минск): Мне очень хочется поговорить об одном важном деле. Клуб «Зеркало» начал беседу о пионерском детстве. А ведь все люди на свете разные, их нельзя мерить одной меркой.

Лена БЕЛЫЕВА (Москва): Никто из старших нас не помогает. Классная рукодельница доверяет нам, считая нас взрослыми. А с нами еще нельзя так. Мы еще не привыкли сами отвечать за все.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛЕДУЮЩЕГО ЗАСЕДАНИЯ: 1. ХОТЕЛБЫ БЫ ТЫЕ ПОСКОРЕЕ СТАТЬ ВЗРОСЛЫМ ЧЕЛОВЕКОМ? ПОЧЕМУ? 2. ЧТО ТЕБЯ ПРИВЛЕКАЕТ ВО «ВЗРОСЛОСТЬ»? МОЖНО ЛИ «ПРИСПОСОБИТЬ» ВРЕМЯ, ЧТОБЫ ПОСКОРЕЕ ПОВЗРОСПЕЛЫ?

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ: В ЛАГЕРЕ, ОТРЯДЕ, СЕМЬЕ, С РОДИТЕЛЯМИ, ЗНАКОМЫМИ ИНТЕРЕСНЫМИ ДЕТЯМИ, ДРУЗЬЯМИ ОБСУДИ ПОВЕСТКУ ДНЯ СЛЕДУЮЩЕГО ЗАСЕДАНИЯ, ЗАДАВ ВЗРОСЛЫМ ВОПРОС: «КОГДА ЧЕЛОВЕК СТАНОВИТСЯ ВЗРОСЛЫМ?»



«КРУГЛЫЙ СТОЛ» ПЕРЕГОВОРОВ: КАК СОХРАНИТЬ ПРОЧНЫЕ МНР В ОТРЯДЕ? Решим: долгие разговоры, взаимовыручка. Бывает, что девочки и мальчики не понимают друг друга, но если они будут говорить друг другу вежливо, мальчики проучат девочек, девочки объяснят, как плохо и во всех делах вместе. Посадим цветы, договоримся не бегать по клубам!

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» ПЕРЕГОВОРОВ: В нашем отряде нет различий между обязанностями девочек и мальчиков. Один мальчик, например, выполняет обязанности цветочника. Зовут его Мина, а фамилия не называется, потому что все цветы Зовуты.

В КНИГУ ЖАЛОБ И ПРЕДЛОЖЕНИЙ

ПОСТАКА ДНЯ СЛЕДУЮЩЕГО ЗАСЕДАНИЯ

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

МАТЕРИАЛЫ К ЗАСЕДАНИЮ ПОДГОТОВИЛИ И. ЗЕМСКАЯ, Е. МОГИЛЯНСКАЯ.

**КАРТ —
АВТОМОБИЛЬ
ДЛЯ
ТЕБЯ**



5-е ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ КАРТИНГИСТОВ НА ПРИЗ «Пионерской ПРАВДЫ»

Курск, Картоград,
17—20 июля 1975 года.

Мы уже видели на наших соревнованиях гошниц из Заполярья и Крайнего Севера и Дальнего Востока. Каждые новые соревнования называют новые адреса.

Участник наших первых соревнований курский школьник Володя Иванченко недавно стал чемпионом Советского Союза по картингу. Возможно, и на этот раз мы увидим будущих чемпионов.

Каждый по-своему строит машину. Наши соревнования — это спорт конструкторской мысли, технического мастера.

Федерация автомобильного спорта СССР два года назад учредила прина тому, кто первым выступит на электромобиле. У этого приза пока нет хозяина...



ПРОГРАММА. Приз «Пионерской правды» будет разыгран в трёх видах соревнований: фигурное вождение, автомобиль, городок. ГАИ, шоссейно-кольцевые гонок.

ЗАЯВКА. Любая команда, же-

лающая принять участие в соревнованиях, должна не позднее 20 июня 1975 года выслать в адрес «Пионерской правды» заявку. В заявке надо указать фамилию, имя и год рождения спортсмена, выезжающего на соревно-

вания, перечислить соревнования, в которых они участвовали в 1975 году. Заявки будут рассмотрены правлением картинг-клуба, после чего команды получат сообщения о вызове на соревнования.

КОМАНДА. В команде — три спортсмена в возрасте 9—14 лет. Сопровождают спортсмена двое взрослых — тренер и механик.

МАШИНА. Каждая команда привозит с собой не менее трёх автомобилей формулы «К» (карт). На карте можно устанавливать двигатель любой марки с рабочим объёмом не более 50 куб. сантиметров. Автомобиль должен удовлетворять техническим требованиям, введённым 1 мая 1974 года.

Организаторы соревнований — ЦК ВЛКСМ, ЦС ДОСААФ СССР, ГАИ МВД СССР и редакция газеты «Пионерская правда».

Правление картинг-клуба.

ЦВЕТЫ ДЛЯ НАХАЛЁНКА

По сцене плывут нервные прыжки тумана. Сверху сыплются звёзды. И сквозь прозрачную киску занавеса проступают очертания Милькиного сна. Медленно крутится шаровая карусель. Плавно, как в шедевральном, бежит сам Милька.

Безмятежный сон мальчишки смонтируется засновым утром... Тан начинается спектакль «Нахалёнок» в Московском театре юного зрителя.

В это самое утро в Мильке вернулась с гражданской войны отец. И мать раздалась в дом воплей покой... Только не закончилась на фронте борьба за великую власть. Скоро придётся сыну коммуниста — «коммунику» испытать это на «собственной шкуре». Историю — оравой на одного — побойдет его старинные мальчишью. И тогда отец расскажет ему о Ленине.

Раскака «Нахалёнок» написал Михаил Александрович Шолохов. Когда читаешь книгу, плачешь над ней, и улыбаешься, и жмётся подальше своим чувствами к чему-то ещё.

«Нахалёнок» очень живописно записанного детства искусство РСФСР Юрия Билимовича Янгудельского. Он написал по рассказу М. А. Шолохова пьесу «А потом поставил спектакль». И каждый, кто работал над спектаклем, зритель Милькиной жизнью, смотрел на мир его глазами. Художница Элла Милинина увидела его глазами — всею любовью, чистое небо над станцией...

Артистка Надежда Подъяпольская разделила горячие и непереносимое сердце мальчишки.

Горный груз возложила война на хрупкие Мишкины плечи. Мать уже не посмотрит на него ласково. Отец не подкинет больше в небо. Все потерял Милька в суровой войне, но если нужно, он вытерет

слезы и помчится на коне к красным бойцам.

И-обесславному горю и тоской дровной, ему приснится хороший сон. Увидит он глазами штаб революции и отца своего. И себя на часах возле штаба. Так и увидит себя, стоящим на — больших зрячих часах, как на часах. И выйдет из Милька сам Ленин, захожий на доброго, сильного казака в красной рубашке. Но никто не засмеётся в зале над этим наивным сном. Потому что все знает, как предан коммунистическая революция. А что не очень хорошо он знает, как выглядит Ленин и что значит «стоять на часах», — так ведь он совсем ещё небольшой мальчишка.

И бежит из зала на сцену под горячие аплодисменты мальчишки и девчонок. И несут они Мильке охапки белых и красных цветов.

Г. МУРЗИНЦЕВА.

КУДА «ИДУТ» ЧАСЫ?



Началось. На шахматных часах нажали кнопки. Стрелки двинулись отмерять время игры. Сколько надежд, радости, огорчений спрятано в тиши большого зала, в мерном тиканье часов! Идут, идут — словно отмеряют шаги к победе. Или к поразению!

Куда «идут» часы! Пока никто этого сказать не может. В большом зале Ростовского Дворца пионеров летают надежды.

На сцене в Центральном городском клубе было торжественное представление команды. Парти много было спорта невозможно. Молодые организаторы! Сейчас, когда я передаю эти строчки, за шахматным столиком идёт борьба. Тихая борьба! Нет, горячие сражения. Команда 1-й экспериментальной школы Тбилиси настроена решительно. Не слышите, как звенят досехи! Прешлогодние чемпионы! Тренер уверяет, что за год ребята здорово окрепли.

Капитан команды Негрэмской сельской школы из Азербайджана Камам Фатуллаев не спешит гремять досехами. Он даже часы не спешит запускать. Посидел, подумал, посмотрел внимательно на соперника. И только потом начал вынимать часы.

На второй доске — его младший брат Динамит. А на пятой доске — его сестра Аида. Когда-то давно-давно, целых три года назад, они стали играть в одной команде. Тренировал их учитель, который учил их отца. Отец рассказав об этом детям. Научил играть. Теперь два брата и сестра защищают честь пионерской дружины, честь своего села, своей республики на всесоюзном турнире.

Куда идут шахматные часы! Конечно же, и победа, и радости, которые испытывают ребята, садясь за эту удивительную доску в клеточку.

Очень жаль, что эту радость не могут испытать сейчас ребята из Курган-Тюбе Таджикской ССР. Они заслужили право участвовать в финальном турнире, но не смогли приехать в Ростов. Ребята подвели спортивные руководители. Куда «идут» их часы!

Е. КРЫЛОВ.
(Наш специальный корреспондент).
г. Ростов-на-Дону.

С КАМЕРОЙ НЕВИДИМКОЙ



Вашел Сергей Брнов гулял. И по старой привычке устремился на спортоплощадку, которая была устроена возле его дома № 35 на улице Дзюлдара. Остановился на площадке и, заблудился там! «Ау, Сергей!» — зовёт его Тототша. А вместо Сергея слышится что-то другое. «Видеосъёмка! Видеосъёмка! Видеосъёмка!» — слышит он, когда «взрослые» на спортоплощадках бегать разрешили!

ДРУЗЬЯ! Если вас что-то возмущает — не молчите! СООБЩИТЕ В ПИИЕ АДРЕС, куда надо прийти. Готовя своей кинокамерой-невидимкой отправиться по вашему зову в любую точку страны. Приезду на площадку так же быстро, как к Серёже Брнову из города Элиста. Но уговор! Критикуйте и сами себя. Оглянитесь! В лагере, во дворе, на улице, в походе не проходите мимо того, что требует немедленного вмешательства!

ТОТОТША.

